

小区附近摊点虽便民,乱摆摊也烦人,不少市民建议: 定时定点设摊位整治占道经营



乱摆摊问题是城市管理的难点,对交通、市民生活造成不便。近期,不少市民向本报《市长,我想对你说栏目》反映这一问题,并提出了不少意见和建议。“城管部门可以在经常出现乱摆摊的地方设立临时摊位,定时定点开放。”有市民建议。

本报记者 李超

反映:

1. 摊位大喇叭太吵影响孩子做作业

近日,周村郭先生向本报反映,他所在的小区附近,每天下午都会有很多摊主摆摊,而且不少摊主都在使用大喇叭,导致他的孩子在家里写作业受到影响。

“每天下午4点多就开始,一直持续到晚上八九点,喇叭声音一家比一家大,在房间内都能听见,很吵闹,孩子不能专心做作业。”郭先生说,这些摊主都是卖水果、熟食的,摆摊的地方距离居民区很近,虽然在一定程度上方便了居民,但是叫卖声实在太吵。

记者了解到,郭先生所说的地点位于周村多星电器附近,正好在淄博十九中对面,摊贩多把摊位摆在路口,下午一放学,路口非常拥挤,而且过往车辆较多,十分不安全。“原来这些摊主都在一条胡同里摆摊,后来城管清理了,他们就到路边摆摊,城管工作时间都在这附近巡查,但是城管一下班,摊主就出来摆摊。”郭先生说。

周村区城管局监督科工作人员告诉记者,他们也接到过相关投诉,每天都在执勤,但是一些摊贩看到城管就收起摊位,城管一走就接着摆出来,管理面临难题。

“我们采取的疏堵结合的方式管理,效果也有限,如果附近居民较多,可以考虑在这个地方建一个便民市场,把这些摊主集中起来,现在的办法就是加强巡逻。”工作人员说。

调查:

2. 占道经营多在小区附近道路

记者走访发现,乱摆摊的问题依然存在,在张店柳泉路西二巷一些卖菜、卖水果的摊主将摊位直接摆到了路上,马路被占去一部分,行人车辆通过受影响。

附近居民告诉记者,虽然摊点在一定程度上方便了市民买东西,但是也给出行带来不便。

张店紫荆园小区、潘庄社区、大化纤小区、市府东一街附近,相关部门搭建了摊位棚,将摊主集中到道路两边,但是记者看到也有个别摊主将摊位摆出路边,占道经营,道路不时会出现拥挤。

记者发现,主干道边的占道经营现象已经很少,占道经营多发生在小区附近或小区之间的小路或者胡同,而一些占道经营者也多是流动摊贩。

记者从淄博市城管局了解到,之前淄博经过几轮整治,乱摆摊、占道经营的问题已经大大缓解,但是个别地方依然存在,下一步他们也会加大巡逻力度,并且会适当增加便民市场,进一步整治占道经营。



张店柳泉路西二巷由于路边摊太多,车辆通行很不便利。 实习生 李洋 摄

3. 市民建议:小区外划定区域,到点就关闭

对于一些流动摊贩的管理,一直是城市管理的难点,淄博去年新建、改建了不少便民市场,但是一些摊贩不愿意在固定的市场里,而是喜欢到处流动,对这部分摊贩的管理,城管部门也认为有难度。

对此,一些市民建议,可以在一些小区集中或者人流密集的地方设立一些流动摊点,限定时间和地点,这样可

以对这些摊主起到管理规范作用。

“城管部门可以选取一些地方,设立流动摊点,只允许在一定的时间内经营,其余时间不允许,这样就可以起到很好的作用。”张店福宁小区居民王亚文说。

“比如,在一些小区门口旁边设立早餐摊点,每天9时之后关闭,这样不仅方便了居民,也可以避免摊主到处

乱摆摊的现象。”张店潘庄社区张女士说。

去年,市人大代表董洪彬等人提了关于制定淄博市农贸市场管理暂行办法的议案。董洪彬认为,目前的农贸市场存在基础设施薄弱、管理不到位等问题,应该由政府出资兴建一些农贸市场以及便民服务点,并且要出台专门的一部法规来对农贸市场进行管理和规范。

相关链接

去年淄博新改建16处便民市场

去年淄博城管部门围绕城市管理工作重点,按照“疏堵结合,以疏为主,先疏后堵”的思路,加强市容市貌管理。

去年,淄博投资5507万元,新建、改建便民市场16处,改造提升便民市场35处并投入使用。在中心城区不承担主要交通功能的支路、背街小巷两侧或社区空闲地设置便民摊位或临时疏导点,实行统一“限定时间、限定地点、规范管理”。

淄博还强化了日常巡查管控,采取网格化管理方式,在全市共划分了907个大小不同的城管执法网格,“定人、定时、定点、定标、定责”,执法人员进网格,采取错时上下班制度,实行早6点至晚10点的“16小时工作制”,加大巡查力度,强化规范管理,今年以来,已清理马路市场78处,累计取缔马路摊点、占道经营4.3万余处。

城管部门引导露天烧烤、大排档经营摊贩进场、进院、进店经营,加大夜间巡查密度和执法力度,依法查处餐饮占道经营行为,共整治露天餐饮、露天烧烤、大排档1300余处,处理油烟排放污染案件220件。同时,学习外地露天烧烤管理经验,在中心城区采取政府补贴的形式,鼓励推广使用无烟烧烤设备。

本报记者 李超

被骗的10万元找回来了



本报1月27日讯(记者 刘晓 通讯员 王东) 被骗的10万元血汗钱竟被博山警方找回来了,枣庄的毕女士激动不已。

26日上午,博山公安分局刑侦大队七中队民警将10万元被骗现金交到了毕女士手中。“你们辛苦了,这是新年里我收获的最大的惊喜,感谢博山的民警。”毕女士说。

2014年初,在枣庄市市中区经营纺织厂的毕某霞女士被犯罪嫌疑人雷某某以办理承兑汇票收取好处费为由实施诈骗。经过艰苦的侦查,近日,犯罪嫌疑人雷某某被博山警方抓获,同时民警为毕女士及时退回了被骗现金10万元。拿到失而复得的10万元现金,毕女士激动地心情溢于言表:“早就打消了追回被骗血汗钱的念头,现在企业正资金紧张,是公安民警让我 and 员工们又看到了希望。”

腊八粥暖人心



27日,是农历的腊八节,张店温馨家园居委会组织居民欢聚在社区食堂一起喝腊八粥。每年腊八节,该居委会都会组织这样的活动,通过热气腾腾的腊八粥向居民传递温暖和祝福。

实习生 李洋 摄影报道

带上喜旺 回家过年

礼盒团购热线: 15053351651

喜旺 Siwin Foods 喜旺·金牌